

醫援史瓦帝尼 Taiwan We Go  
北醫附醫組防疫專家團 助友邦抗疫

新冠肺炎(covid-19)疫情衝擊全球，遠在地球另一端的邦交國史瓦帝尼王國亦受到影響，確診人數超過百人，其中還包括第一線醫護人員。為避免醫院感染擴大為社區感染，常駐史國的臺北醫學大學附設醫院接獲史國衛生部的支援請求後，於二周內協調組成防疫專家團「Taiwan We Go Team」，前往史國展開為期一個月的防疫指導任務，展現臺灣醫療實力。



史國位處南部非洲，長期於各項國際場合為我國發聲，其現任國王恩史瓦帝三世(Mswati III)更曾於聯合國演說大會直言「臺灣經驗將有助於世界各國。」北醫附醫陳瑞杰院長表示，北醫附醫自2008年承辦史國醫療團業務，進行醫療服務及臨床教學，雙邊醫療合作緊密，此次史國面臨新冠肺炎疫情，特別委請該院加派醫護人力4名前往協助抗疫。



經醫院評估並獲中央疫情指揮中心同意後，北醫附醫由成人感染科陳立遠醫師、重症醫學科兼胸腔內科專家黎書亮醫師、呼吸治療師李芯妤組長、重症照護林侑暄護理師組成防疫專家團「Taiwan We Go Team」赴史國協助抗疫臨床醫療業務，並透過教學、培訓，建立當地重症醫療的能力。

「Taiwan We Go Team」於5月1日進駐由衛福部、北醫附醫共同捐贈病床，史國疫情專門醫院 Lubombo Referral Hospital 同時亦每天與北醫附醫疫情指揮中心視訊連線，針對最新疫情、治療改善計劃進行雙邊討論，盼能同步提升當地的治療與防護，抑制疫情擴大。

身兼防疫專家團團長的陳立遠醫師表示，史國國土面積不大，人口僅100萬人左右，國內城鄉醫療資源分布不均，國內亦未有相關流行疾病的應對經驗，例如史國醫院內乾洗手等滅菌設備不足，即可能是防疫破口之一。

陳立遠醫師指出，截至5月7日為止，史國有116位確診案例，多數是年輕、無

症狀的病人，重症個案僅 1 人；不過，確診患者中有 15%-20% 為醫護人員，根據經驗，若醫院失守，後續可能出現大規模社區感染，防疫醫療團當務之急是要阻斷院內感染，醫療團也建議調整該國醫院的硬體及動線，後續將針對重症呼吸器病人照護、防護衣穿脫等重症臨床照護、感染控制以及醫護人員公衛教育，進行教學訓練。



北醫附醫常駐史國之醫療團杜繼誠團長表示，新冠肺炎迄今，史國政府與人民都非常警覺，盼能藉由防疫專家團的協助，強化史國防疫工作的安全與效益，平安度過此次疫情。